
Energie persönlich

Unser Dienstleistungsangebot
für Gemeinden und Werke



Hier finden Sie detaillierte Infos zu 
unserem Angebot. Wählen Sie die 
gewünschten Leistungen ganz nach 
Ihren Wünschen!

BETRIEBSFÜHRUNG
Wir übernehmen die Geschäftsführung und vertreten Ihre 
Interessen sowohl in technischer als auch in kaufmännischer 
Hinsicht. Ob als komplettes Rundum-Sorglos-Paket oder 
individuell auf Ihre Bedürfnisse zugeschnitten – wir tun und 
liefern genau, was Sie benötigen. 
Der umfassende Service für Energie- und Trinkwasserversorger!

NETZDOKUMENTATION / GIS/NIS
Welche Leitung verläuft wo? Wann wurde welcher Gas- 
anschluss aufgehoben? Und wo steht Hydrant Nr. 42? 
Eine zuverlässige Netzdokumentation bildet die Basis für alle 
weiteren Arbeiten wie Betriebsführung, Planung, Bau und 
Unterhalt. Wir haben jahrzehntelange Erfahrung im Bereich 
Leitungskataster und führen Feldaufnahmen mit modernsten 
Geräten und Systemen durch. Gerne stellen wir die gewünschten 
Geodaten auf unserer Plattform www.geoag.ch Gemeinden, 
Werken und Privaten einfach, in hoher Qualität und kosten- 
günstig zur Verfügung. 
Mit der ibw haben Sie immer gute Karten!

 



ENGINEERING 
Wir planen und projektieren für Sie eine sichere und zuverlässige 
Strom- und Wasserversorgung sowie die öffentliche Beleuchtung. 
Wir führen Ausschreibungen durch und übernehmen bei Bedarf 
auch Bauleitungsaufgaben. Unsere professionell durchgeführten 
Netzstudien – inklusive Kurzschluss- und Lastflussberechnungen – 
erlauben eine fachgerechte Dimensionierung des Verteilnetzes und 
gewährleisten eine entsprechend hohe Qualität. 
Zuerst denken, dann «lochen» – für effiziente und wirtschaftliche 
Bauprojekte!

BAU UND UNTERHALT / PIKETTDIENST
Unsere erfahrenen Netzelektriker und Rohrnetzmonteure unter- 
stützen Sie gerne im Anlagen- und Netzbau (inklusive öffentliche 
Beleuchtung). Von punktuellen Wartungsarbeiten bis hin zum 
umfassenden Pikettdienst (7 x 24 h) steht Ihnen unser technisches 
Personal für alle Belange zur Verfügung. Unser Pikettdienst umfasst 
nicht nur Aufgaben der Strom- und Wasserversorgung, sondern 
übernimmt auch Arbeiten an Elektroinstallationen und Gasheizungen. 
Auf Wunsch erstellen wir selbstverständlich auch komplette Sicher-
heits- und Unterhaltskonzepte. 
Für Sie machen wir uns gern die Hände schmutzig – jederzeit!

HOHEITLICHE INSTALLATIONSKONTROLLEN 
Eine wesentliche Aufgabe jedes Energieversorgers ist es, die 
Einhaltung der gesetzlichen Vorgaben zu überwachen – dies gewähr-
leistet eine zuverlässige Versorgung und schafft Vertrauen. Vom 
Anschlussgesuch bis zum Sicherheitsnachweis bearbeiten unsere 
Fachspezialisten alle Dokumente kompetent und sorgen dafür, 
dass sämtliche Werkskontrollen, periodischen Kontrollen oder Stich- 
kontrollen gemäss Vorgabe durchgeführt werden. 
Eine sichere Versorgung – unsere höchste Priorität!



BESCHAFFUNG
Der marktnahe und umsichtige Einkauf von Strom, Gas und Wasser 
ist unser A und O. Dank gemeinsamer Beschaffung mit anderen 
Partnern erreichen wir bestmögliche Einkaufskonditionen und erzielen 
so marktgerechte Preise für Ihre Endkunden – eine Win-Win-Situation 
für alle Beteiligten. 
Gemeinsam sind wir stärker!

METER-TO-CASH
Die Digitalisierung schreitet auch in der Energiebranche voran. 
Wir kümmern uns um die gesamte Prozesskette des Smart-Meter- 
Managements: Wir bewirtschaften Ihren Zählerpark, führen perio-
dische Auswechslungen durch – und übernehmen bei Bedarf einen 
kompletten Smart-Meter-Rollout. Mit unseren zeitgemässen 
IT-Systemen unterstützen wir Sie in der Energieverrechnung bis 
hin zum Mahnwesen – und mit unserem kompetenten und freund-
lichen Kundendienst gewährleisten wir, dass Sie bei Ihren Kundinnen 
und Kunden einen tadellosen Ruf geniessen. 
Umfassender Kundenservice – vom Zähler bis zum Inkasso!

 
ELEKTROINSTALLATIONEN 
Vom Austausch einer defekten Steckdose bis hin zur komplexen 
Smart-Home-Anwendung: Die ibw ist Ihre Partnerin für alle Arten 
von Elektroinstallationen. Egal, ob Um- oder Neubau, ob Industrie-, 
Gewerbe- oder Wohngebäude: Wir realisieren Installationen und 
Systeme im Bereich Stark- und Schwachstromanlagen, zu fairen 
Preisen und abgestimmt auf die Bedürfnisse unserer Kunden. 
Besonderes Know-how besitzen wir in der dezentralen Strom- 
produktion: Wir realisieren PV-Anlagen nach Mass, sorgen für deren 
Unterhalt und zeigen Ihnen, wie Sie Ihren Eigenverbrauch optimieren. 
Und natürlich beraten wir Sie auch kompetent über den Einsatz von 
Speichern und Ladestationen. 
Wir sind Ihr «Stromer» für alle Fälle!



Ihre Vorteile bei der ibw
  �modulares Angebot – flexibel an Ihre Bedürfnisse anpassbar
  ��professionelle und verlässliche Unterstützung
  ��eine Ansprechperson für alle Anliegen

 

Wir machens für Sie – ganz einfach.
Mobile Energieversorgung, Lecksuche, ElCom-Reporting, 
Hebebühnenvermietung … über die in dieser Broschüre 
beschriebenen Themen hinaus bieten wir alles an, was es 
zu einem effizienten und erfolgreichen Betrieb einer Energie- 
und Trinkwasserversorgung braucht – und vieles mehr! 

 

 
                        �	  

     Eine Übersicht über alle unsere 
     Dienstleistungen finden Sie unter 
     www.ibw.ag/angebot-gemeinden

Betriebsführung Netzdokumentation / 
GIS/NIS

Elektroinstallationen Engineering

Meter-to-Cash Bau und Unterhalt /
Pikettdienst

Beschaffung Hoheitliche 
Installationskontrollen



ibw  I  Steingasse 31  I  5610 Wohlen (AG)  I  www.ibw.ag Energie persönlich

Eine Firma, eine Ansprechperson
«Was wir für die eigene Versorgung tun, bieten wir auch Dritten an. 
Ich freue mich darauf, gemeinsam mit Ihnen ein massgeschneidertes 
Paket für Ihre Bedürfnisse zusammenzustellen.»

Giuseppe Cantelli      
Key Account Manager

Giuseppe Cantelli 
Key Account Manager 
056 619 19 35 
076 337 09 98  
cantelli.giuseppe@ibw.ag


